

优化营商环境,更好促进民营企业发展

日前召开的民营企业座谈会释放出促进民营经济健康发展、高质量发展的鲜明信号。民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础,进一步优化支持民营经济发展壮大的营商环境,在当前尤为重要。

优化营商环境,要着眼于机会公平、竞争公平。市场准入是经营主体参与经济活动的前提,公平竞争是市场经济的基本原则。要坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍是党中央的明确要求。对此,必须全力抓好落实,解决好民营企业在相关领域

存在的典型问题,为民营企业创造更加公平的发展环境。

优化营商环境,要把握好“有所为有所不为”。经营主体的需求在哪里,服务就要跟到哪里。杭州“我负责阳光雨露、你负责茁壮成长”的创新创业品牌孵化了“六小龙”,也带来了启迪:政府的精力和资源重点应放在培育壮大耐心资本、完善创新创业环境、强化知识产权保护等“刀刃”上,让企业大胆闯、放手拼,坚决做到无事不扰、有求必应。

优化营商环境,要把构建亲清政商关系落到实处。“亲”和“清”

本质上是干事和干净的关系,关键要将二者有机统一起来。上海浦东新区纪委监委划出政商交往的红线和底线,浙江台州企业诉求经人大评议该办不办的由纪委介入调查问责……多地围绕亲而有度、清而有为不断探索,明确政商交往边界,促进政商关系良性互动,进一步激发民营企业活力。

优化营商环境,要持续推进法治建设。法治是最好的营商环境。政府要做到法定职责必须为、法无授权不可为,各类经营主体要依法合规经营。下一步,相关部门应加强重点领域法治保

障,抓紧完善相关制度安排,规范涉产权强制性措施,严厉打击扰乱市场秩序的违法行为,以法治的确定性稳定市场预期,增强发展信心。

优化营商环境没有终点。政府、企业和社会各界共同努力,持续破难题、激活力,将为包括民营企业在内的各类经营主体培育发展沃土,为经济高质量发展提供坚实支撑。

(新华社北京2月23日电)

新华时评

2024年全国新开工改造城镇老旧小区5.8万个

新华社北京2月23日电 住房和城乡建设部近日公布数据,2024年全国新开工改造城镇老旧小区5.8万个,超额完成5.4万个的年度目标任务。根据各地统计上报数据,北京、河南、广西等11个地区超额完成计划。

据了解,今年我国将谋划实施一批城市更新改造项目,全面完成2000年底前建成的城镇老旧小区改造任务,持续实施完整社区建设、既有建筑改造利用和老旧街区更新改造等民生工程、发展工程。

我国将打造重点灾害带1小时航空应急救援响应机制 为受灾受困群众搭建“空中生命线”

新华社北京2月23日电 我国将打造全国50%人口密集区及重点灾害带航空救援覆盖,城市群核心区航空应急救援达到30分钟响应,重点灾害带实现1小时响应。

这是记者23日在中国灾害防御协会航空应急救援分会成立大会上了解到的。

当日,中国灾害防御协会航空应急救援分会在北京成立,分会名誉会长闫鹏表示,我国自然灾害频发,航空应急救援凭借其快速反应、全域机动、立体救援的优势,能高效应对多灾并发的复杂局面,为受灾受困群众搭建起“空中生命线”,最大程度减少伤亡与损失。

闫鹏介绍,经过多年努力,我国航空应急救援建设取得了一定成绩,但与国际相比仍有差距。例如美、日、德等国,均建立起

完善的航空应急救援体系。中国灾害防御协会会长郑国光对记者说,航空应急救援是我国应急救援体系的重要组成部分,航空应急救援分会要确立“主动防控、科技赋能、社会共治、国际协作”的发展理念,组织各方力量积极参与各类应急救援行动。

中国工程院院士刘大响在接受记者采访时说,分阶段分步骤推动现代化航空应急救援体系建设发展,2025至2030年,实现全国50%人口密集区及重点灾害带航空救援覆盖,城市群核心区达到30分钟响应,重点灾害带实现1小时响应。

中国灾害防御协会是全国唯一的综合性防灾减灾救援领域国家一级社会组织。航空应急救援分会是中国灾害防御协会新批准成立的分会。

乌克兰危机升级三年 多方博弈仍在激化

乌克兰危机升级已三年。这场冲突剧烈冲击地区安全、经济、社会等诸多领域,同时深刻影响全球,阻碍世界经济复苏。

近来,特朗普政府与俄方展开对话,就结束冲突等达成共识。美俄单独互动引发乌克兰与欧洲多国不满。分析人士认为,目前各方利益分歧盘根错节,相互博弈仍在激化。

冲突影响深远

乌克兰危机升级三年,俄乌两国都付出沉重代价。西方国家对俄罗斯实施前所未有的制裁,导致欧洲能源短缺和多种大宗商品供应链不畅,成为近年来世界多个地区特别是欧洲国家高通胀的一个重要推手,严重影响各国民生。

三年来,在冲突延宕的背景下,一些欧洲国家民众失去对传统主流政党的信任,极右翼思潮在欧洲逐渐蔓延。德国《商报》认为,欧洲在这场冲突中遭遇了“战略上的失败”,影响力被削弱。乌克兰危机的升级还影响全球多国的粮食安全。俄罗斯和乌克兰都是重要粮食出口国,俄罗斯还是重要化肥出口国。危机升级以来,供应链受阻,国际粮价高涨,部分国家粮食危机加剧,非洲、中东、南亚和拉美一些国家进口粮食的负担明显加重,粮食安全进一步受到威胁。

中国人民大学全球治理与发展研究院院长周琪说,俄乌冲突不仅威胁到欧洲的稳定,还影响到全球粮食安全和能源安全,并将因此深刻影响未来的国际关系。

美国借机牟利

分析人士指出,凭借能源贸易与军火援助,美国实际上成为俄乌冲突的最大受益方。

俄乌冲突爆发以来,美欧对俄实施全方位制裁,导致原本依赖俄罗斯石油气的欧洲国家能源供应受阻,而美国则利用“北溪”天然气管道爆炸等事件,不断削弱俄欧之间的能源合作,迫使欧洲高价购买美国天然气。美国目前已成为欧盟最大的液化天然气供应国。

克罗地亚政治分析家罗伯特·弗兰克指出,“俄乌冲突后,美国成功接管了欧洲天然气供应,并以远高于俄罗斯天然气的价格向欧洲销售,并希望长期控制这一市场。”

过去三年,美国向乌克兰提供大量军事援助。美国智库战略与国际问题研究中心去年的一项研究说,美国对乌克兰的巨额军援助力美国国防制造业的振兴。

美国《法律事务》网站去年7月发布调查报告称,美国绝大部分对乌军援并未直接流向乌克兰,而是留在美国国内补贴了至少31个州和71个城市的军工企业。乌克兰获得的大部分军援都是美国的老旧装备,美国军工企业将制造的新武器用于补充美军库存,并出售给北约盟国从中获利。

俄罗斯国际事务委员会专家安德烈·科尔图诺夫表示,俄乌冲突使美国国防工业顺势扩大了在欧洲军工市场的份额。俄罗斯常驻联合国代表涅边贾去年12月在联合国安理会会议上指出,乌克兰如今已成为美西方军工复合体的“金矿”,他们持续向乌克兰提供武器,从中大赚特赚。

多方博弈持续

近来,美俄高层展开对话会晤,双方就结束冲突等达成共识,但与此同时,特朗普政府与乌方和欧洲盟友在乌克兰问题上矛盾加深。分析人士认为,鉴于美、俄、欧、乌利益诉求分歧明显,各方博弈仍将持续。

俄智库外交和国防政策委员会主席费奥多尔·卢基扬诺夫认为,俄美两国在后续谈判中一定会坚持自身利益,未必能迅速达成共识。俄高等经济学院欧洲和国际研究中心副主任德米特里·苏斯洛夫表示,美国政府近来希望迅速推动对俄关系正常化,一定程度上说明美方只寻求实现冲突短期停火,而非如俄罗斯所愿彻底解决冲突的根本性问题。

乌克兰政策分析专家弗拉基米尔·沃利亚认为,实现停火与和平的前提是乌克兰获得可靠的安全保障,但目前美国提出的计划中并没有包含安全保障条款。此外,俄军目前占据战场优势,现在讨论停火为时尚早,俄方也不太可能立即就停火协议和能源保障问题与美西方达成一致。

爱沙尼亚安全问题专家赖纳·萨克斯同样对和平前景持谨慎态度。在他看来,单凭美俄之间的协议并不能完全决定乌克兰问题的走向。美方策略缺乏清晰规划,特朗普政府在处理相关问题时非常注重维护自身利益,这将使未来局势充满不确定性。“目前还没有真正的和平进程或明确的计划,这一切才刚刚开始。”

(新华社莫斯科/基辅2月23日电)

国际观察

“哪吒热”引全民共创

2月23日,市民在长沙市岳麓区岳麓街道五星村观看哪吒主题墙绘。

近日,随着《哪吒之魔童闹海》电影热映,全国多地的艺术爱好者发挥奇思妙想,根据动画电影创作多种形式的作品。(新华社发)

文化中国行



国内首个白金标半马开赛

2月23日,参赛选手在比赛中。当日,国内首个世界田联白金标半程马拉松——2025全国半程马拉松锦标赛(第1站)暨第八届眉山仁寿半程马拉松在四川省眉山市仁寿县鸣枪开跑。(新华社发)

锦园 车位、车库向社会销售的公告

锦园全体业主:
锦园小区位于柳州市箭盘路36号之九,本小区1号、2号地下室的车位、车库于2018年3月29日完成竣工验收备案,至今已满两年;3号地下室的车位、车库于2018年12月14日完成竣工验收备案,至今已满两年;4号地下室的车位、车库于2018年9月26日完成竣工验收备案,至今已满两年;5号地下室的车位、车库于2019年7月16日完成竣工验收备案,至今已满两年;6号地下室的车位、车库于2020年9月25日完成竣工验收备案,至今已满两年。

该地下室车位(库)销售概况如下:
1. 1号地下室车位共计866个,已售车位340个,未售车位526个(未售车位在地下一层380个,地下二层146个)
2. 2号地下室车位共计880个,已售车位525个,未售车位355个(未售车位在地下一层107个,地下二层248个)
3. 3号地下室车位共计324个,已售车位280个,未售车位44个(未售车位在地下一层15个,地下二层29个)
4. 4号地下室车位共计214个,已售车位213个,未售车位1个(未售车位在地下一层0个,地下二层1个)
5. 5号地下室车位共计708个,已售车位535个,未售车位173个(未售车位在地下一层23个,地下二层150个)
6. 6号地下室车位共计457个,已售车位240个,未售车位217个(未售车位在地下一层79个,地下二层138个)。

依据《关于进一步优化政策措施促进房地产市场平稳健康发展的通知》第五条规定,现将小区车位及车库销售情况向全体业主公告3个月,公告3个月后,上述剩余车位、车库向社会(本小区业主之外的单位和个人)出售,单位及个人购买累计不超过3个车位。

公告期间,本小区业主如有异议,可通过联系电话或到我公司指定场所反馈意见。如无异议,公告期满后,我公司将根据政策向社会出售本小区车位。
意见反馈电话:0772-2600000 联系人:覃元元
意见反馈场所:盛大悦景台项目一期17号楼二层3号办公室
柳州华锦房地产开发有限公司
2025年2月24日

通告

柳州市龙建发展投资有限责任公司开发建设位于静兰路东侧静兰卷烟厂北侧的独秀苑规划总平面图曾于2018年4月11日经柳州市自然资源和规划局批准。现因使用需求,向柳州市自然资源和规划局提出申请,拟将独秀苑规划总平面图及建设工程规划许可证(建字第450201201900218号、建字第450201201900219号)进行调整。此次规划方案调整内容为:
一、绿地率调整:地块二绿地率由35%变更为30%,总的绿地率由32%变更为30%。
二、停车位调整:因地块一地下车库取消机械停车位,需在地块一周边增设地面机动车停车位以满足规划条件要求,机动车停车位总数由2502辆调整为2476辆(减少26辆),地增加50辆,地上减少76辆,即地块一车位由1180辆变更为1154辆(减少26辆),地上增加50辆,地下减少76辆;地块二车位数不变。
三、室外工程调整:调整绿地景观、地面机动车停车位的布置,补充表达小区围墙范围。
四、对1~7#楼与9~16#楼中A1、A2、A1*、A2*户型中厨房位置进行局部调整,建筑外轮廓与面积及其他设计内容不变,详见方案蓝图。
五、其他经济技术指标维持不变。

调整后满足该用地规划设计条件。柳州市自然资源和规划局根据《中华人民共和国城乡规划法》及相关法律法规的规定,于2025年2月24日至2025年3月25日,按程序将拟调整的独秀苑规划总平面图进行公示,征求利害关系人意见,并拟召开听证会。相关利害关系人对上述调整方案的意见,可通过书面方式或委托代表在听证会上发言的方式向柳州市自然资源和规划局提出。

公示地点:独秀苑项目
中山东路24号大门两侧公示栏
网站: <http://lz.dnr.gxzf.gov.cn>
公示时间:2025年2月24日至2025年3月25日。
特此通告!

柳州市龙建发展投资有限责任公司
2025年2月24日